

P. értéket meghaladó mennyiségben külföldről magával hozott értékek visszaviteléhez a MNB engedélyét a belföldön lakó külföldi állampolgár is megszerezni köteles.

Ha az utas útlevét elveszti, vagy azt saját országának itt székelő külképviseleti hatósága által bármely okból más útlevélre cserélteti ki, akkor az elveszett, illetve kicserélt útlevél alapján kiállított értékebehozatali tanusítvány is értékét veszti és a behozott pénz vagy pénzhelyettesítő érték csak a MNB külön engedélye alapján vihető vissza.

A behozott értéket ugyanabban a pénznemben kell kivinni, a tanusítványban igazolt pénznemek tehát más pénznemekkel nem cserélhetők fel. A pénzhelyettesítő eszközökben (csekk, váltó, utalvány, takaréketéti könyv, pénztárjegy stb.) behozott értékek az utasforgalomban ismét csak a behozott pénzhelyettesítő eszköz alakjában vihetők vissza az MNB külön engedélye nélkül. Semmiesetre sem vihetők tehát vissza a csekk stb. alakjában behozott értékek pl. készpénzben.

Az értékebehozatali tanusítvány kizárólag csak pénz, és pénzhelyettesítő eszközök behozatalára állítható ki, értékpapír, kamatvagy osztalékszervény, vert vagy veretlen, fel nem dolgozott arany, ezüst, platina behozataláról tanusítványt kiállítani nem szabad.

Az áruforgalomban bármily pénz, pénzhelyettesítő eszköz, értékpapír és nemespénz kiviteléhez értékhatárra való tekintet nélkül a MNB engedélye szükséges.

A rendelet életbelépése előtt az 1931. évi 4500. M. E. számú rendelet 2. §-ának 2. bekezdése alapján az útlevelekbe vezetett értékebehozatali igazolások értéke változatlanul fennmarad.

**Magyar—román fizetési forgalom** (MNB 299. számú körlevele). 1938. évi március hó 10-étől kezdve a magyar—román fizetési forgalomról szóló 277. számú körlevélnek az utasforgalomra vonatkozó rendelkezései akként egészítettnek ki, hogy további intézkedésig lei-érmék sem magyar, sem külföldi állampolgártól nem vásárolhatók. Mivel lei-érméknek Romániába való bevitele tilos, az utazási forgalomban vásárlásra jelentkező feleknek lei-érme nem szolgáltatható ki.

**Magyar-osztrák fizetési forgalom.** (A MNB 301. számú körlevele). A MNB 1938. március 21. napja óta csak abban az esetben fogad el pengő befizetést, az Oesterreichische Nationalbank in Liquidation kliring pengőszámlája javára, ha a befizetést eszközöző megbízott pénzüntézet a befizető jegyzéken mind a maga, mind megbízói nevében tudomásul veszi, hogy a befizetés nem bir teljesítés hatályával; a teljesítés hatálya akkor áll be, amidőn a követelés átutalása megtörtént. Ez nem jelenti azt, mintha a befizetések az 1938. március 21. napja előtt teljesítés hatályával birtak volna.